Outil

Semoir viticole plan principal

Date

, O
o [veson[ 40 Jrece w1 726 kSR Avant de commencer

Feuille

Préambule

La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-
VOous sur vos responsabilités légales sur notre site: des outils paysans\techniques et réglementations.
(https://www latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ http://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

[@ocle

|~ =
Oma
‘ol
=
aa
l.lp
O
N
~
N
(o]
— | c
O | o
2|9
mm
‘=
ol
(@)
M4
Q | C
v 2O
o |©o| D
Q> @
N — c
S | = |0
= oo
5158
(@)
TR
v | J
— o] 2
o |al




[@ocle

st disponibl en deux largeurs différentes : 1000 ou 1500

1 =
Oma
‘ol
=
o
l.lp
O
N
~
(93]
(o]
— | c
O | o
e
mm
‘—
o}
c | <
oYl
pnq
9 |32
O |0| w
> | €
= o
.w.ls
- |8 €
5 || ¥
€ || E
o 2o
v | J
S | o
o |al

chassis e




@100

Ou bien, pour le semis direct, un barre porte disque

inclinée reglable en hauteur.

[m T T i
o
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
_ |
_|||||+ |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||| _

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
OOAV
mt
|
|
|
|
|
|
m
|
IIIIIIII [
| |
| |
| |
| |
| |
rn | "
| |

0.9 o

w—(f) " “
D> | |
B -
S~ X —— S

|

No) |

N !

/ "

- |

|

on m

O |o |
QO 0
ommm O _|.|.Iﬁ|u
O la L Sa
£ 28
5 Ea
c | < ' O3
< =00
q "O”,va
0 |c L SwE
O nsmm
e .q.v _e.oe
Py N O) B
O |0 "Ovd
o |> 295
ommm “UTC

o | b~

> 5 O €3¢
= (O = | oc?
o |{|T £05

~— _rlee
£ |3 Aav 00T

n | | 20¢

N “OS.lm
2T

_ ol 2 “

= +— | = |

> | 0| 3 !
O |all OO




@100

b
028
>
(oS
l.lp
| -
% D
g O
@ﬂL
- 5609
5 15 1r
a5 553
2|8 200
: oos
o 53¢
c |2 325
= 028
O o5
5 |~ e,.ml
o8 £8s
O | ® 5%
O[> 2 oo.m
= 5 928
S m.m 30
S ] 6 UAeu.l
o |8 o ¥
| -
1 £33
: ME O Qo
= | o O
5 |o| 2
O o]

L
E——



Outil | Semoir viticole plan principal o]

Lateher
Date | 24/09/2021 |Version| 40  |pagen® & /26 paysa
Feulle| Disques semeurs

Il existe deux types de disques semeurs différents :
L'un a bras poussé et roue de rappui,
L'autre sur dent double spire, a angle réglable.

[@ocle




S

Les éclateurs sont placés sur la poutre supérieur, réglable

|~ =
Oma
‘ol
=
aa
l.lp
O
N
S~
N~
(o]
— | c
O | o
2|0
R EARC
a| |8
(@)
s |9 2
o (cl©o
o |52
o |o|®
O |>|0
= O
VN_C
= |o|lw
RN =
mmnuv
e/
v | J
— o2
S |ol®

A
\v R

\

Y/,

Les dents de vibro sont placées sur les deux poutre avant.



ﬂ.’atel?er
paysan

Outil | Semoir viticole plan principal
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0 pagen® 8 /26
Feuile| Outils semis direct

Les disques de semis direct sont placés sur la barre porte disque
réglable en hauteur.

[@ocle

Les dents de demis sont placées sur les deux poutres
arrieres.



Outil | Semoir viticole plan principal rat IO = 10 @®©@§
& |
Date | 24/09/2021 [Version| 40  [pagen® 9 /26 p%‘?s'-c‘,’-‘ﬁ N |
Feuile| Chassis large fabrication o o o D—‘Of
| 130 130 ; | |
| o % ° g 2 3 3 |
| S, S, : : N <~ Lo u
| PN N e | i Vérifier la correspondance des trous avec le distributeur utilisé ii
“ N 1500 !
| 9 L |
| EEEESS: | ATH
| <) 100 100 i 4/
> AN
%\q
<
PN
I‘\l' ib ID Description ANGLET|ANGLE2 P Longueur|Qté
_____________________________________________________ (A21X (A5 P A7 |Longeron 3 frous carré ép.151g.1350, 0.00 0.00 1380 2
| N 2/ ¢ A8 tube carmé 80 x 6 0.00 | 0.0 1500 | 1
ii i A9 tube carré 80 x 6 0.00 0.00 1145 ]
ii /A2 i Al3 Fer plat 40 x 10 0.00 0.00 3x D13 ; 505 2
| 2/ Al4 Fer plat 40 x 10 0.00 | 0.00 180 | 4
| < 10 | A15 Fer plat 40 x 10 0.00 | 0.00 671 | 2
| 9 o A27 Fer plat 80 x 10 0.00 | 0.00 3X D22 ; 270 | 2
| I A28 Fer plat 40 x 10 0.00 | 0.00 130 | 4
| @{% 2 H | A20 fer plat 60 x 10 0.00 | 0.00 538 | 2
| \\\ | A2] fer plat 60 x 10 0.00 | 0.00 179 | 1
ﬁ ST5oS o | A22 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 740 2
| NER N | A10 Ecrou M16 brut 4
L ATll tube carré 80 x 6 0.00 0.00 AX D17 ; 1500 |




[@ocle

o

o Sl

— | c
O | o
2 9
3]
np
n" n
o 0
c |Cl|E=
(7]
o Ylo
pmp
Q2 &
O | O
Q > 5
£ _|a
S |—|.e
=S| 4
5|58
o |20
v | J
S | o
ool f

301

660

04¢

¢l

Gcol




Outil | Semoir viticole plan principal O @G)@@i
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0 page n° 10 /2¢ Paysal'l
} T ii

B R R I I I I I I I R I —————————,T

—(}O

Feuile| Chassis large position

4
® B @ ®

ii 80 10 i ID Description ANGLE1 | ANGLE2 P Longueur | Qté
ii ‘ i A7 Longeron 3 trous carré ép.151g9.1350 0.00 0.00 1380 2
| - A8e tube carré 80 x 6 0.00 0.00 1000 1
33 i A9 tube carré 80 x 6 0.00 0.00 650 1
Q ; A12 Fer U 50 x 25 x 5 0.00 0.00 2X D13 ; 590 3
|~ | A24 Fer plat 80 x 10 60.26 0.00 140 2
:: i A26 chépe 3 tfrous piton de relevage 3X D22 ; 2
- . | A10 Ecrou M16 brut 4
e Alle tube carré 80 x 6 0.00 0.00 AX D17 ; 1000 1




[@ocle

Outil | Semoir viticole plan principal

QO
y
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0 page n° 12/2¢ “ba;;;tyeglaeﬁ

Feuile| Chassis étroit position

O
O
(°
< < < <
< o X <
~O < < N (@)
o)
@) ®
N H
1]
o]
(@)
O
w
(o] o o
1]
H
®
150




ﬂ.’atel?er
aysan

Outil | Semoir viticole plan principal
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0  |page n® 13726 pay
Feuile| Position options

| — — Y
650 :
[ ]
S ij
/ \
: 650 |

‘ 206
N

D OD

[@@@

470

250

65
.. B Ck P,
ML
o—-—10 -—+to B s
" E @ x I'I_':r_l'lll
174
[
E DETAIL &
ECHELLE 1:5

[@ocle



ﬂ.’atel?er
aysan

Outil | Semoir viticole plan principal
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0 page n® 14 /24
Feuile| A - Triangle cat 0(2)

pay

80

71
| ]
of AR 10
[]
162
570
39 71 |
&
L
150 |

Fer plat 60 x 10

Si vous choisissez de faire le friangle vous méme, il faut:

- vérifier gu'un tube de 60mm de coté puisse se loger au fond de I'UPN de 80 x 45

(les tolérances sont telles que parfois ca ne passe pas)
- utiliser un triangle mdale du commerce comme gabarit : on serre jointe les UPN
sur le triangle mdle pour s'assurer de leur positionnement pour le pointage

ID | Description ANGLET ANGLE2 o) Longuevur | Qté
Al| UPN 80 x 45 33.27 33.27 740 |
pa| T9e iongle |
A4 Ferpiaté0x 33.27 33.27 150 | 1
A2| UPN 80 x 45 33.27 - 723 |

Le triangle est soudé au bati principal

DETAIL A

ECHELLE 2:7

[0l

9,09
60

67°

1S

320

Le triangle peut :

- éfre acheté neuf déja fait en passant par les commandes

groupées de I'Atelier Paysan
- éfre fabriqué avec une tole laser sous-traitée
- éfre fabriqué en frongonnant une t6le de 5mm

Plus d'info sur le friangle :

hitp://www.latelierpaysan.org/Le-triangle-d-attelage-38



http://www.latelierpaysan.org/le-triangle-d-attelage-38

Outil | Semoir viticole plan principal
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0 page n® 15724 p
Feuile| Triangle et renforts

/N

7

1D Description ANGLET | ANGLE2 P Longueur | Qté
Al UPN 80 x 45 33.27° | 33.27° 740 |
A3 [Tole triangle intérieure 1
A4 Fer plat 60x 10 33.27° | 33.27° 150 1
A2 UPN 80 x 45 33.27° - 723 1
Ab fer plat 60 x 10 66.15 23.85 510 2
A7 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 221 1
]

ID Description ANGLET|ANGLE2|p|Longueur|Qté

Al UPN 80 x 45 33.27° | 33.27° 740 |

A3|Tole triangle intérieure 1

A4 Fer plat 60 x 10 33.27° | 33.27° 150 ]

A2 UPN 80 x 45 33.27° - 723 |

AS fer plat 60 x 10 54.56 | 35.44 453 2




Outil | Semoir viticole plan principal o) @®©@
Lateher
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0 page n® 16 /24 paysan A @
. . ®
Feuile| Trois points et renforts @
A24 7 S N -
2/
0 o
\§ ®
(26 : : (&)
650
0 680
0
Y
ID Description ANGLET|ANGLE2 P Longueur| Qté
A24 Fer plat 80 x 10 60.26 0.00 140 2
A25 chdape troisieme point 3x @20 ; 2
A26 |chdpe 3 trous piton de relevage 3X @22 ; 2
- - @
©
] ©
IR L I o =
= = w
o
ol §
(34
660
680
1D Description ANGLET|ANGLE2 P Longueur|Qté
A27 Fer plat 80 x 10 0.00 0.00 [(3x @22 ; 270 2
A28 Fer plat 40 x 10 0.00 0.00 130 4
A29 Fer plat 80 x 10 0.00 0.00 50 1
A30 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 209 1
A25|chépe troisieme point 3x @20 ; 2




[@ocle

Outil | Semoir viticole plan principal

O
)
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0  |page n® 17 /26 “pa.-;‘%'a‘?ﬁ

Feuile| Supports externes

Ces pieces servent a supporter la barre porte disque 53

ID Description p|Qté
A10 Ecrou M16 brut 6
A23|A23 descente barre porte disque semoir viticole| | 2

Ces pieces servent a supporter le rouleau pneu.

ID Description  |[ANGLET|ANGLE2 P Longueur| Qté

Al7[tube carré 60 x 5| 0.00 0.00 125 |
A18| ferplat 60x 10 | 0.00 0.00 90 1
A19| ferplat 60x 10 | 0.00 0.00 (Ix@17; 90 2




Outil | Semoir viticole plan principal

[@ocle

O
)
Date | 24/09/2021 |Version| 40  |page n® 18 /26 “pa.-;‘%'a‘?ﬁ

Feuile| Broche pliée

O <
:

___
100
(@)
L
repere Désignation ANGLE1|ANGLE2| p [LONGUEUR |Quantité
Goupille G .
Spi ' oupille épingle
epingle d'axe, ! |
15x70 @4 d'axe 15x70 @4
Broche 1-16

L100 étiré rond @16 5 175




Outil | Semoir viticole plan principal o]
. Lateher
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0 page n® 19 /24 paysan
Feuile| Fourniture étroit nu
repere Désignation ANGLE1|ANGLE2] p |[LONGUEUR|Quantité
Vis Hexagonale ;/és hexagonale M12 x 6
Ecrou Ecrou M12 autofreiné 6
Tole de fixation des
tole plaques 1
d'autocertification
Plagque
plaque d'autocertification ]
. Rivets plagques
rvet autocertification 4
Longeron 3 trous
A7 carré ép.151g.1350 0.00 0.00 2
A8e tube carré 80 x 6 0.00 0.00 1000 1
A9 tube carré 80 x 6 0.00 0.00 650 1
Al10 Ecrou M16 brut 4
Alle tube carré 80 x 6 0.00 0.00 @L-]'); 1000 1
A12 Fer U 50 x 25 x 5 000 | 000 | 2%.| 590 3
A24 Fer plat 80 x 10 60.26 0.00 140 2
chdpe 3 trous piton 3X
A26 de relevage D22 ; 2




Outil | Semoir viticole plan principal |I.'atel?er
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0  |page n° 20 /26 paysan
Feuile| Fourniture large nu
repéere Désignation ANGLE1|ANGLE2| p [LONGUEUR Quantité
Vis Hexagonale gﬂss hexagonale M16 x 1
Vis Hexagonale g/|5$ hexagonale M12 x 6
Ecrou Ecrou M12 autofreiné 6
TOle de fixation des
tole plaqgues 1
d'autocertification
plague Q'?J?J?oecer’rificoﬂon ]
nvet Elg’%rcs:grlﬁf?cugr?on 4
w | Logeonglos s | 0w | oo 2
A8l tube carré 80 x 6 0.00 0.00 1500 1
A9 tube carré 80 x 6 0.00 0.00 1145 1
AT0 Ecrou M16 brut 4
Alll tube carré 80 x 6 0.00 0.00 @A]'é 1500 1
A13 Fer plat 40 x 10 000 | 000 | %.| 505 2
Al4 Fer plat 40 x 10 0.00 0.00 180 4
Al15 Fer plat 40 x 10 0.00 0.00 671 2
A27 Fer plat 80 x 10 0.00 0.00 @%é ; 270 2
A28 Fer plat 40 x 10 0.00 0.00 130 4
A20 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 538 2
A21 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 179 1
A22 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 740 2

[@ocle



Outil | Semoir viticole plan principal o]
. Lateher
Date | 24/09/2021 |Version| 40 |pagen° 21/24 paysan
Feuile| Fourniture Triangle étroit
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 LONGUEUR |Quantité

Al UPN 80 x 45 33.27° | 33.27° 740 1
A3 Tole friangle intérieure 1
A4 Fer plat 60 x 10 33.27° | 33.27° 150 1
A2 UPN 80 x 45 33.27° - 723 1
AS fer plat 60x 10 54.56 | 35.44 453 2

[@ocle




ﬂ.’atel?er
aysan

Outil | Semoir viticole plan principal
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0 |page n° 22 /26 pay
Feuile| Fourniture Triangle large

repére Désignation ANGLE1|ANGLE2 LONGUEUR |Quantité
Al UPN 80 x 45 33.27° | 33.27° 740 1
A3 Tole triangle intérieure 1
A4 Fer plat 60 x 10 33.27° | 33.27° 150 1
A2 UPN 80 x 45 33.27° - 723 1
Aéb fer plat 60 x 10 66.15 | 23.85 510 2
A7 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 221 1

[@ocle




[@ocle

Outil | Semoir viticole plan principal

O
)
Date | 24/09/2021 |Version| 40  |page n® 23 /26 “pa;‘%'a‘?ﬂ

Feuile| Fourniture Trois points étroit

repere Désignation ANGLE1|ANGLE2| p [LONGUEUR Quantité
: Piton double vissé
Piton attelage (@22 et @28) 2
A24 Fer plat 80 x 10 60.26 0.00 140 2
A25 chépe troisieme point @32)6 ) 2
A6 chdpe 3 trous piton 3x 9

de relevage @22 ;




Outil | Semoir viticole plan principal o]
. Lateher
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0  |page n® 24 /26 paysan
Feuile| Fourniture Trois points large
repere Désignation ANGLE1|ANGLE2| p [LONGUEUR Quantité
Piton attelage %32 g,?%gge) visse 2
A27 Fer plat 80 x 10 0.00 | 000 | % 270 2
A28 Fer plat 40 x 10 0.00 0.00 130 4
A29 Fer plat 80 x 10 0.00 0.00 50 1
A30 fer plat 60x 10 0.00 0.00 209 1
A25 chdépe troisieme point 3X 2

@20 ;

[@ocle



Outil | Semoir viticole plan principal rat IO
Date | 24/09/2021 |Version| 40  |page n® 25 /26 p%‘?s'a‘-‘.{
Feuvile| Fourniture accroche rouleau
repere Désignation ANGLE1|ANGLE2] p [LONGUEUR |Quantité
Broc[‘]eoc‘) 16 1 &tiré rond @16 000 | 000 | 5 175 1
Goupille Goupille épingle
épingle d'axe, OUP pINgJ 1
1570 @4 d'axe 15x70 @4
Al7 tube carré 60 x 5 0.00 0.00 125 1
Al8 fer plat 60 x 10 0.00 0.00 90 1
A19 fer plat 60 x 10 000 | 000 | X 90 2

D17 ;

[@ocle




Outil | Semoir viticole plan principal r tlo @G)@@
Date | 24/09/2021 |Version| 4.0  |page n°® 26 /24 p%yeslaeﬂ

Feuvile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivites publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural : *
I'Europe investit dans les zones
rurales.

* X %
*
*

Francais *
* 4 K

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et

décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

[ate I?er
paysan




	Préambule
	Vue générale
	Vue de mise en plan83
	Vue de mise en plan84

	Dimensions base
	Vue de mise en plan85
	Vue de mise en plan86

	Cadres
	Vue de mise en plan88
	Vue de mise en plan89
	Vue de mise en plan91

	Extensions
	Vue de mise en plan90
	Vue de mise en plan92
	Vue de mise en plan93
	Vue de mise en plan94
	Vue de mise en plan95
	Vue de mise en plan96

	Disques semeurs
	Vue de mise en plan97
	Vue de mise en plan98

	Outils cadre sol travaillé
	Vue de mise en plan99
	Vue de mise en plan100
	Vue de mise en plan101

	Outils semis direct
	Vue de mise en plan103
	Vue de mise en plan104

	Chassis large fabrication
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan9
	Vue de mise en plan10
	Vue de mise en plan11
	Vue de mise en plan13
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan18

	Chassis large position
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan4
	Vue de mise en plan5
	Vue de mise en plan6

	Chassis étroit fabrication
	Vue de mise en plan23
	Vue de mise en plan24
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30
	Vue de mise en plan31
	Vue de mise en plan32
	Vue de mise en plan33

	Chassis étroit position
	Vue de mise en plan34
	Vue de mise en plan35
	Vue de mise en plan36
	Vue de mise en plan37

	Position options
	Vue de mise en plan19
	Vue de mise en plan20
	Vue de mise en plan44
	Vue de mise en plan59
	Vue de détail B (1 : 5)

	A - Triangle cat 0(2)
	Vue de mise en plan76
	Vue de mise en plan77
	Vue de mise en plan78
	Vue de mise en plan80
	Vue de détail A (2 : 7)
	Vue de mise en plan81
	Vue de mise en plan82

	Triangle et renforts
	Vue de mise en plan40
	Vue de mise en plan41
	Vue de mise en plan42
	Vue de mise en plan55
	Vue de mise en plan56
	Vue de mise en plan57
	Vue de mise en plan58

	Trois points et renforts
	Vue de mise en plan45
	Vue de mise en plan46
	Vue de mise en plan49
	Vue de mise en plan51
	Vue de mise en plan52
	Vue de mise en plan53
	Vue de mise en plan54

	Supports externes
	Vue de mise en plan63
	Vue de mise en plan64
	Vue de mise en plan70
	Vue de mise en plan71
	Vue de mise en plan72
	Vue de mise en plan73
	Vue de mise en plan116

	Broche pliée
	Vue de mise en plan105
	Vue de mise en plan106
	Vue de mise en plan107

	Fourniture étroit nu
	Vue de mise en plan108

	Fourniture large nu
	Vue de mise en plan109

	Fourniture Triangle étroit
	Vue de mise en plan110

	Fourniture Triangle large
	Vue de mise en plan111

	Fourniture Trois points étroit
	Vue de mise en plan112

	Fourniture Trois points large
	Vue de mise en plan113

	Fourniture accroche rouleau
	Vue de mise en plan114

	Contributions

